
1章：式と証明・高次方程式 1：式と証明

二項定理の応用

10 一般に nC0 + nC1x+ nC2x
2 + · · ·+ nCnx

n という和の結果を利用すれ

ば，nC0 + nC1 + nC2 + · · · + nCn = であることがわかる。また，前

式の各項に交互に正負をつけた次のような場合も簡単になる。

nC0 − nC1 + nC2 − nC3 + · · ·+ (−1)nnCn =

（武庫川女子大）

11 自然数 nに対して

an = nC0 + nC1 · 2 + nC2 · 22 + · · ·+ nCn · 2n （nCkは二項係数）

とする。このとき，an を nの式で表すと an = である。

（愛知工業大）

12 (1) 2nC0 + 2nC2 + · · ·+ 2nC2n = 2nC1 + 2nC3 + · · ·+ 2nC2n−1を証明

せよ。

(2) 2nC0 + 2nC2 + · · ·+ 2nC2n

4n
を求めよ。 （広島大）

二項定理の応用

10 (1 + x)n の展開式において x = 1, −1を代入してみてください。

11 (1 + x)n の展開式において x = 2を代入するとよいでしょう。

12 10 の後半の等式において nを 2nに置き換えてみてください。
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1章：式と証明・高次方程式 1：式と証明

二項定理の応用

10 二項定理より

nC0 + nC1x+ nC2x
2 + · · ·+ nCnx

n = (1 + x)n · · · · · · 1⃝
が成り立つ。x = 1を代入して

nC0 + nC1 + nC2 + · · ·+ nCn = (1 + 1)n = 2n

また， 1⃝において，x = −1を代入すると

nC0 − nC1 + nC2 − nC3 + · · ·+ (−1)nnCn = (1− 1)n = 0

11 二項定理より

an = nC0 + nC1 · 2 + nC2 · 22 + · · ·+ nCn · 2n

= nC0 · 20 · 1n + nC1 · 21 · 1n−1 + nC2 · 22 · 1n−2 + · · ·+ nCn · 2n · 10
= (1 + 2)n = 3n

12 (1) 二項定理より

(1 + x)2n = 2nC0 + 2nC1x+ 2nC2x
2 + · · ·+ 2nC2nx

2n · · · · · · 1⃝
であり，x = −1を代入して

2nC0 − 2nC1 + 2nC2 − 2nC3 + · · · − 2nC2n−1 + 2nC2n = 0 · · · · · · 2⃝
∴ 2nC0 + 2nC2 + · · ·+ 2nC2n = 2nC1 + 2nC3 + · · ·+ 2nC2n−1 （証終）

(2) 1⃝において，x = 1を代入して

2nC0 + 2nC1 + 2nC2 + · · ·+ 2nC2n = 22n = 4n · · · · · · 3⃝
2⃝+ 3⃝より

2 (2nC0 + 2nC2 + 2nC4 + · · ·+ 2nC2n) = 4n

∴ 2nC0 + 2nC2 + · · ·+ 2nC2n

4n
= 1

2
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